Oyun Teorisi

Gecen sefer

ben

Olasi getiriler

ben

Ders 2 10 Eylul 2007
esim
o p
o B-, B- A, C
B C A B+, B+
Sonuc¢ matrisi
Sonug # getiri

Getiriler 6nemlidir

Sadece kendi notlarini dusunduklerindeki getiriler

o B’y1 tam domine eder

Ders Tam olarak domine edilen bir stratejiyi oynamayin

Ders Kendinizi bagkalarinin yerine koyup ne yapacaklarini bulun.

Tutuklularin ikilemi

Ornekler

Ortak proje

Fiyat rekabeti
<<gizli anlagma>>
Ortak kaynak

kaytarmaya tesvik
fiyat kirmaya tesvik

Cozumler
Ortak iletisim degil
Kontratlar
Anlagmalar
Regulasyonlar
Tekrarlanan oyun
Egitim -

getirileri degistir

getirileri degistir

<<Maocu>>

Karatahta

fazla avlanmaya veya kirletmeye tesvik



Oyun Teorisi %K Karatahta

<< Bugun >>

Formal seyler: bir oyunun parcalari

Notasyon Oyundaki #
e Oyuncular i, hepiniz
e Stratejiler Sj oyuncu i'nin 13

belirli bir stratejisi

Si oyuncu i’nin olasi tim {1,2,3, ...,100}
stratejilerinin kimesi

s oyunun belirli bir oynama hesap tablosu

sekli, bir strateji profili
<<veya vektor, veya liste >>

o Getiriler ui(s1,---,Si,---»SN) ui(s) =| $5 — error kazanirsa
ui(s) 0 yoksa
2
Sol Orta Sag
1 Yukari 5, -1 11, 3 0,0
Asag| 6, 4 0,2 2,0

Oyuncular 1, 2
Strateji kimeleri S1 = {yukari, asagi}, S, = {sol, orta, sag}
Getiriler 6rnegin u4(yukari, orta) = 11, uy(yukari,orta) = 3

Tanim: Oyuncu i'nin s;’ stratejisi oyuncu i’nin s; stratejisi tarafindan tam domine edilir
eger Ui(si, S4) > Ui(sy, s4) tum s;'ler igin.

Getiriler <<Hannibal>>
saldiran

savunan K
Z

ol
N =
N —
Ol

<< K, k =kolay, Z, z = zor>>

<<getiriler sizin ulkenize gecirebildigi tabur sayisi>>
<<dominant strateji yok>>
<<Neden hepsi K'yI secti?>>

Tanim: Oyuncu i'nin s;’ stratejisi oyuncu i’'nin s; stratejisi tarafindan zayif domine edilir
eger Ui(si, S4) = ui(si, s4) tim s;'ler icin ve ui(si, s.) > ui(Si’, s-i) bazi sj'ler igin.




Oyun Teorisi %K Karatahta

<<Gecen seferden kalan oyun>>

> 67 zayif domine edilir rasyonellik
<<67 tarafindan>>

67 =s;>45 orijinal oyunda zayif rasyonellik (R)+ digerlerini
domine edilmez, ama rasyonel oldugu bilgisi (KR)
bir kez 68-100 silindi mi
zayIf domine edilir
“kendini yerine koy” (YK)

45 =s;> 30 “yerine koy, yerine koy” R, KR, KKR
30=s;>20 “yerine koy, YK, YK” R, KR, KKR, KKKR
'1 Ortak bilgi

Rasyonellik >67’yi elimine eder
<< ortalama 1?% >>

2
<< 3 Ortalama 9 >>

<< birilerinin pembe gapka taktigi musterek bilgidir, ama ortak bilgi degildir
Musterek # ortak bilgi >>



